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A ki a hivatalos lapot, a Budapesti 
Közlönyt olvasni szokta, annak figyelmét 
aligha kerülték ki azok a tömeges árve­
rések, melyeket a bíróságok a Felvidék 
kis gazdáinak néhány barázdából álló 
birtokára elég gyakran elrendelnek.

Több száz embernek a törpe birtoka 
kerül egyszerre dobra. Az árvereztetők 
az egyes felvidéki pénzintézetek, vagy 
Kraft Zélig, Abelesz Slojmi, Haar Moyzes 
és hasonló nevű egyének. Ezek a lelket­
len uzsorások adósukká teszik a népet, 
hiteleznek a falu lakósainak pálinkát, 
élelmi szert, gabonát, pénzt, a tartozás 
fejében azután részbirtokossá lesznek, s 
most már egyszerű és könnyű a dolguk. 
Valóságos, vagy fiktiv adósság cimén ár­
verést kérnek maguk ellen, a bíróság 
azt el is rendeli és pedig a végrehajtási 
törvény 156. §-a alapján, mindazokra a 
törpe birtokokra nézve, melyeknek a nép- 
szipolyozó piócák a társtulajdonosai lettek.

Így kótyavetéltetik el egyszerre egy 
gonosz, lelketlen embernek mérhetetlen 
pénzvágya miatt száz és száz embernek 
a vagyona. Az árverésen a kis birtokok 
potom áron kelnek, az árvereztető kon­
zorcium nehány rongyos forinton össze­
vásárolja a parcellákat, melyeket szép

birtokká egyesít, földesúrrá lesz, a falu 
népe pedig földönfutóvá. A vagyonukból 
kifosztott emberek boldogok, ha legalább 
annyit menthettek meg házuk és földjük 
értékéből, a mennyi kell, hogy kiván­
dorolhassanak Amerikába.

Ezek a vérlázító üzelmek, a nép­
pusztításnak ezek a förtelmes gonosz­
ságai nem voltak titok, a kormány, a 
törvényhozás, de sőt a társadalom évek 
óta látja ezt az aljas manipulációt, s az 
ország északkeleti részeiben folyó hegy- 
vidéki kormánytevékenységnek nem utolsó 
oka volt, a ruthén népnek ilyen réven 
való pusztulása. Mégis megdöbbentően 
iszonyatos világot vetett erre a néppusz­
tításra az az interpelláció, melyet Szmre- 
csányi György néppárti képviselő már­
cius 9-én az igazságügyi és földművelés- 
ügyi miniszterekhez intézett.

Egy Porjesz Náthán nevű individuum 
Barossháza és Hegyesmajthény trencsén- 
megyei községek 720 parasztgazdájá­
nak birtokára társtulajdonosi jogot szer­
zett. Hogy, hogy nem, ezt a szerencsés 
Porjesz Náthánt a Trencséni Takarékpénz­
tár 2883 korona és kamatai erejéig árve­
rezted. A bíróság az árverést Porjesz Ná- 
thánnak mind a 720 társtulajdonosa el­
len is elrendelte. Az alperesek nagy része 
gyámság alatt lévő kiskorú, perli pedig

őket a I akarékpénztár részéről egy tren­
cséni ügyvéd, a ki egyúttal Trencsénme- 
gye h. tiszti ügyésze és gyámügyész !

Szmrecsányi az ügy állására vonat­
kozólag vizsgálatot kért, s egyszersmind 
megkérdezte az igazságügyi minisztertől, 
hajlandó-e a végrehajtási törvény módo­
sítása iránt javaslatot terjeszteni a tör­
vényhozás elé ? 1 ovább menve, az inter­
pelláló a földmivelésügyi miniszterhez is 
intézett kérdést aziránt, szándékozik-e az 
ország északkeleti részén eredményesen 
működő hegyvidéki akciót Trencsénme- 
gye területére is kiterjeszteni ?

A miniszterek válaszai f^ttgy meg­
nyugvással tölthették el úgy az interpel- 
lálót, mint általában a Felvidék népét. 
Az igazságügyi miniszter ugyanis kijelen­
tette, hogy egyik legelső dolga lesz a 
végrehajtási törvény hézagait, hiányait 
orvosló novelláris javaslattal a képviselő­
ház elé lépni, s e mellett az uzsoratör­
vénynek módosításáról is gondoskodni. 
A földmivelésügyi miniszter pedig úgy a 
hegyvidéki akciónak kiterjesztését, mint 
az interpelláló képviselő által felhozott 
konkrét esetnek az orvoslását is meg­
ígérte.

Lelkünk igaz örömével látjuk, hogy 
minő éberséggel, minő erély- és szeretet­
tel karolja fel anéppárt annak a népnek
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New-York, 11106...
A Bowy-Street-en kezdtem magamhoz és ma- 

ha térni. Friss szellő íujdogáit. A szél nem- 
's ík n levegőt tisztítja meg, hanem a zűrzavaros 

‘-"adóiatokat is. Fittyeit a múltra! dolgozni fogok. 
A munka az elet balzsama. S ez a balzsam be- 
hegeszti nemcsak a csalódás okozta sebeket, hanem 
Zilált és romlásnak indult anyagi viszonyaimban 
is jótékony átalakulást idézhet elő.

Javában szövögettem aranyhimes szálakból 
jövőmet, midőn ismeretes hang ütötte meg fü­
lemet.

— Ön az, Gyökei' úr ! ?
Hergerné volt, a tengeri nőtársam. Kék 

tuba volt rajta, mint akkor azon az emlékezetes 
napon, midőn egyéb szórakozás Inján leányával a 
felhőkben gyönyörködtünk. A mint később meg­
tudtam, az első férje iránt érzett kegyeletből 
hordott mindig kék ruhát. Ez a szín ugyanis 
közel jár a feketéhez, a gyász színéhez. A kék 
són azt mutatta, hogy szerette az első férjet, a

ruháján lévő csipke meg oiajzold kalapja pedig
azt, hogy a másodikat is szeretni tudná.

Karon fogott és vitt magával. Leginkább az 
állásom érdekelte

Megmondjam neki, hogyan szedtek rá. El­
áruljam féltve őrzött titkomat?

— Állásom ? Volt, nincs, válaszoltam. A 
titkos rendőrség tisztviselője voltam. Gyönyörű 
fizetésem volt. Ilavonkint 200 dollár. Nagyszerű 
karriert csináltam volna, ha...

Szerencsemre a töltéteies mondatot nem fe­
jezhettem s igy nem kellett fölfedeznem hivata- 
loskodásoin hatodik napjának tragikumát. Egy 
elszabadult ló őrült iramodással vágtatott végig 
az utcákon. Beígérné a közeli boltba menekült, 
mig a veszély elmúlik. FI is múlt szerencsésen.

Nem úri embernek való foglalkozás ez, 
vittem tovább a szót. Folytonosan gyilkosokkal, 
betörőkkel, anarchistákkal folytatni tárgyalást, 
kellemetlen es veszedelmes foglalkozás. A jobb 
jövő reményében állásomról lemondtam.

A délutánra való meghívást megkaptam, el 
is fogadtam. Az ozsonnát együtt költöttük el egy 
petroleumkirály palotájában, már t. i. nem a 
petroleumforrások nagybirtokosánál, hanem Fér­
geménél, aki szakácsnői minőségben volt nála 
alkalmazásban. A leánya, Júlia szobaleány volt.

Ettől kezdve mindennapos vendég lettem 
náluk. Kezdtem belátni, hogy helyesebben csele­
kedtem volna, ha ideérkezésem első napjától 
kezdve inkább a kuglófok fogyasztásában működ­
tem volna közre, mint hogy titkos rendőri állásra 
aspirálok.

Julia már a tengeren lekötötte figyelmemet. 
Érdeklődésem most magasabb szárnyalást vett. 
<> is, a mama is meg voltak győződve, hogy ez 
utóbbi köti le érdeklődésemet.

Ismeretségünk harmadik hetében Bergerné 
célzásokat tett nősülésemre. Ilyenkor először első 
férje emlékének áldozott néhány köuycseppet, 
azután nekem adott jó tanácsokat. Nem jó az em­
bernek egyedül lennie. Azután az egyedüllét az 
ördög párnája; aki ezen alszik, az roszakat álmo­
dik. Az elvesztett évek sohasem térnek többé 
vissza. (Ilyenkor mindig az elveszett kétszáz dol­
lárom jutott eszembe.) Ű még elég fiatalnak érzi 
magát arra, hogy ne mondjon le az elet örö­
meiről.

A kuglófot, amely mindig oly nagyon Ízlett, 
kezdtem nem találni oly pompásnak, mint az első 
napokban.

A vallomások napról napra világosabbak és 
hevesebbek lettek. Ha nincs állásom, az se baj. 
Ha nincs, hát lehet. Bergerné vállalkozott arra,
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az ügyét, melylyel a liberális uralom kor­
szakaiban. hosszú évtizedeken dt sem a 
hatós.ígok, sem a politikai faktorok éppen- 
séggel nem törődtek. Es ha csak nem 
törődtek volna vele, de valósággal bele- 
kergették a n -ppusztító paraziták karjaiba. 
A közterhekkel el nyomorították, agyon- 
sanyargalták, ügyes-bajos dolgát a sze­
rint intézték el, a mint a liberális párt­
uralmat támogatta, vagy sem, az anyagi 
erőforrások megszerzésében, minők a szö­
vetkezetek. az italmérési engedély, gátol­
ták, de annál inkább támogatták a vagyon­
szerzésben ellenségeit, a kik pálinkával, 
uzsorával ezt a kizsarolt, száz sebtől vérző 
népet a végső nyomorba döntötték.

A népmentés a legfontosabb és leg­
nemesebb feladat, mely akár egyeseknek, 
akár egész pártoknak osztályrészül juthat. 
Ez a hazatiság tűzpróbája, a ki ezt kiállja, 
annak van igazi hazaszeretettől dobogó 
szive. A néppárt ezen a téren zászlóvivő, 
s ez az ő tiszta hazafiságának pecsétje, 
törvényhozási működésének dicsősége.

Varmegyei ügyek.
A Nyitramesyei Part sző vétség 

ertekezlete.
Nvitramegve törvényhatósági bizottságának 

1. hú 14-eii tartott rendkívüli közgyűlése alkal­
mából a koalizált megyei pártok, a közgyűlést 
megelőző napon politikai jellegű értekezleteket 
tartottak.

A Ayitrnmfigyi i Pártszövetség tagjai rendes 
tanácskozási helyükön Nemesek Ferenc prépost­
kanonok ür fényes e< ba -álságos otthont nyújtó 
házában jöttek össze. Az értekezleten az elnök­
ség akadályoztatása folytán Ajtics-Horváth Dezső 
orsz. képviselő elnökölt. A tanácskozásnak elvi 
jelentőségű tárgyai közül kiemeljük a vármegyei 
alkotmány-pártnak a pártszövetséghez intézett át­
iratát, melyben megalakulásáról es a többi pár­
tokkal való együttműködésének szándékáról érte­
síti a pártszövetség ügyvezető alelnöket.

Az értekezlet az átiratot tudomásul vevén. 
a maga részéről i< kimondotta, hogy a koalíciós 
pártok együttes es egyetértő működését, a vár­
megyei köziig vek térén, szükségesnek tartja. Az 
elnök ezután bejelentette, hogy az alkotmány párt 
elnökségétől azt az értesítést vette, melv szerint 
azon esetre, ha a pártszövetség jónak latja azt, 
hogy a közgyűlés napirendjére kitűzött tárgyak­
ról az alkotmánypárttal együtt tanácskozzék, ez

utóbbi szívesen meghívja az értekezletet közös 
tanácskozásra. Az értekezlet a közös tanácskozás 
tervet magáévá tette.

Fontos határozata a pártszövetségi érte­
kezletnek még az is, hogy ezentúl a vármegyei 
közgyűlések előtt tartandó értekezletekre a párt­
szövetség elvi kötelékéhez tartozó nyitramegyei 
képviselők is meghivassanak.

A pártokkal való állandó összeköttetés és 
érintkezés céljából az értekezlet a néppárt ré­
széről Franciscy Lajost és Kubinyi Endrét, a 
függetlenségi párt részéről pedig Id. Diák Já­
nost és .Juhász Sándort jelölte ki bizalmi férfiakul.

Fzutáu a rendkívüli közgyűlés napirendjének 
pontjait tárgyalta az értekezlet megjelölvén mind­
azokat a tárgyakat, melyeknél az állandó választ­
mány javaslataival szemben módosításokat, illetőleg 
eltérő indítványokat szándékozott a közös tanács­
kozás elé terjeszteni.

A párt szövetségi értekezlet után a tanács­
kozási helyiségbe átjött de. Ozoray József, az 
alkotmány párt ügyvezető aleluöke. Shiner Gyula 
vmegyei főjegyző kíséretében, s az értekezlet 
tagjait szívélyes szavakkal az alkotmánypárt he­
lyiségében tartandó közös tanácskozásra hívta 
meg. A szívélyes meghívásra Ajtics-Horváth Dezső 
nem kevesebb bensőséggel válaszolt.

Közös tanácskozás.
Az alkotmánypártból jött meghívás folytán 

mind három párt este fél 8 órakor a Hungária 
szálló első emeleti termében közös tanácskozást 
folytatott. Minthogy ez volt a koalizált pártoknak 
első ilynemű értekezlete, dr. Ozoray József meg­
ragadta az alkalmat, a pártszövetség tagjainak 
üdvözlésére, a kik az alkotmánypárttal való ta­
nácskozás által félreérthetetlenül dokumentálják, 
hogy a nemzeti kormányt a törvény hatósági ön- 
kormányzat körében is hathatósan támogatni ké­
szek. Az ékes üdvözlő beszédre a pártszövetség 
nevében Mezey Gyula válaszolt azzal a kimerít­
hetetlen eszmebőséggel, melynek fénye ennek a 
kitűnő szónoknak minden beszédéből kisugárzik.

A közös tanácskozás tárgyát egyedül csak 
a közgyűlési tárgysorozat politikai vonatkozású 
pontjai képezték. Hosszabb eszmecsere fejlődött 
ki Heves vármegyének az alkotmány biztosítékok 
törvényhozási megállapítására vonatkozó átiratánál.
1:.mődy József, Markhot Gyula és dr. Franciscy 
Lajos {elszólásai után, a közös értekezlet dr.
F ranciscyuak alább olvasható indítványát fo­
gadta el.

Sopron város közönségének a törvényható­
sági virilis jogosultság eltörlése iránt tett felira­
ténál nagy érdeklődést keltettek dr. Adám Endre 
ny. törzsorvos tartalmas fejtegetései, melyekben 
meggyőzően világította meg azokat a szemponto­
kat, melyeket szüksegképen figyelembe kell venni, 
ha majd arról lesz szó, hogy a virilizmus intéz­
ménye az uj varmegyei szervezetbe beillesztessék. 
Dr. Adam Endre ezen fejtegetések szellemében a 
májusi közgyűlés ele megfelelő indítványt fog 
benyújtani. A szóvá tett fontos ügy kapcsán 
egyébként kimerítő vita indult meg, melyben

bog}' a gazdája uradalmában üresedésben levő
fökerteszi állást megkapjam.

Ehhez az álláshoz nem éltek ugyan, de 
majd beletanulok, gondoltam magamban.

Felere megegyeztünk. Ha elnyerem az állást, 
elveszem a lányát.

Megkaptam Mindkettőt, -öt ráadásul még a 
mamát is. Esküvőnk után kijelentette ugyanis, 
hogy ó már eleget dolgozott eleteben, ő már pi­
henni szeretne. S ezt a reg óhajtott nyugalmat 
gyermekei közt szeretné föltalálni.

A falu, ahol állásom réven csöndes kis fész­
ket kellett raknom, fel órányira esett New- 
York-tól.

Az első napokban boldogan élveztük a nvu- 
galmat és a falusi elet örömeit. Hanem a máso­
dik heten már volt összezördülés köztem es az 
anyósom között. A harmadikon szinten. Küzdelem 
volt-e ez a létért, vagy a hatalomért, nem tudom. 
Csak azt tudom, hogy a küzdelemben en marad­
tam a vesztes.

Egy napon kijelentett az anyósom, hogy vagy 
ő lesz az ür a háznál - akkor marad, vagy én% 
akkor visszamegy a petroleumk irály hoz.

Bárcsak megtenne, gondoltam magamban, 
de nem mondottam, mert akkor annál kevésbe 
ment volna vissza

resztvettek Markhot Gyula, Kubinyi Endre, Mar­
kból Aladár dr.. Steiner Gyula, előadó.

Sáros vármegyének átiratánál, az alkoholiz- 
mus ügyében, felszólalt Karsay Imre es az ügy­
ből kifolyólag a vármegyei szabály rendeletnek 
mely megtiltja a serdülő ifjúságnak a korcsmák 
látogatását, szigorúbb végrehajtását sürgette, a 
mire nézve Turchányi Ödön alispán megnyugtató 
kijelentéseket tett.

A közös tanácskozást dr. Ozoray József lel­
kes szavakkal rekesztette be, melyekkel találóan 
mutatott rá a pártok fényesen kitüntetett össze­
tartásának nagy jelentőségére.

A közgyűlés
Markhot Gyula főispán a közgyűlés megnyi­

tása után bejelentette, hogy ifj. Rácz István és 
Bieliczky Kálmán közigazgatási gyakornokokat 
szolgabirákká helyettesítette, s előbbit az érsek- 
újvári, utóbbit a vágsellyei szoigabirósághoz osz­
totta he. A törvényhatósági közgyűlés az uj szoDa- 
birákat a kihágás! ügyekben való bíráskodás jo­
gával ruházta fel.

Politikai ügyek.
Heves vármegye átiratát illetőleg, melyben 

az alkotmánybiztosítékok körvonalozását, s azok­
nak törvényhozási megállapítását szorgalmazza, 
az állandó választmány javaslata az volt, hogy 
mivel a törvényhatóság már a múlt évi júliusi 
közgyűlésen erre vonatkozólag álláspontját kifej­
tette, most ujabli állásfoglalást nem tart szüksé­
gesnek. A közös pártértekezlet azonban ketté osz­
totta a kérdést, olykép, hogy az elvi szempon­
tokra nézve a törvényhatóság álláspontjának újabb 
kidomborítása ez alkalommal nem mutatkozik szük­
ségesnek, de az ügy szorgalmazását az értekezlet 
indokoltnak tartja. Éhez képest a koalizált pár­
tok megbízásából dr. Franciscy Lajos a közgyű­
lés elé a következő indítványt terjesztette :

„Nyitravármegye törvényhatósági bizottsága, 
azon bizalomnál fogva, melylyel a nemzeti kor­
mány és annak működése iránt viseltetik, kétség­
telennek tartja, hogy a kormánynak az alkotmány 
hathatós védelmére irányuló törekvései, az általa 
vállalt feladatok között első rangú helyet foglal­
nak el. Mégis az ügy rendkívül fontos és sürgős 
jellegére való tekintettel, Heves vármegye átirata 
kapcsán, azon meggyőződésének ad kifejezést a 
törvényhatósági bizottság, hogy az alkotmány kö­
rülbástyázása, halaszthatatlan törvényhozási intéz­
kedéseket tesz szükségessé. Éhez képest Xyitra- 
megye közönsége felkéri a kormányt, hogy az 
alkotmány biztosítását célzó törvényjavaslatokat 
sürgősen terjessze az országgyűlés elé“.

Miután az indítványhoz a függetlenségi párt 
részéről Mezey Gyula, az alkotmánypárt nevében 
pedig F.mődV József is hozzájárultak, a közgyűlés 
azt egyhangúlag magáévá tette.

Biharvármegye közönségének a sajtóügyi fo­
kozatos felelősség tárgyában megküldött átiratára 
a kö/gyülés olyan értelmű javaslattal válaszol, mely 
szei int a lapok felelős szerkesztői semminó ürügy 
alatt se háríthassák át a felelősséget másokra. 
Ezzel a törvényhatóság, igen helyesen, az úgy­
nevezett „Strohmann rendszer“ ellen foglalt állást.

A feleségem az anyja nyakába borult és 
sírva mondotta, hogy ha az anyja itt hagy ben­
nünket, akkor ő is utána megy.

Ebből azt következtettem, hogy az anyját 
jobban szereti, mint engem.

Megadtam magamat a sorsnak. Kijelentettem, 
hogy kapitulálok.

— Helyes, válaszolt méltósággal az anyó­
som. 1 ellát ön (az első napokban tegezett) alá­
rendeli magát nekem mindenben Az utolsó szó 
a féleségéé lesz, vagy az einem. A legmagasabb 
fórum én leszek. Beleegyezik V

Beleegyezem, válaszoltam teljes lemon­
dással.

— Először is tehát bebiztosít engem halá­
lom esetére 5000 dollárra.

— Megteszem.
Bebiztosítja ugyanezen összeg erejéig a

feleséget.
— Megteszem.
— Bebiztosítja önmagát.

Megteszem, szóltam halál meg vetéssel.
Azután elmegy a petroleumkirályhoz, pa­

naszt emel nála, hogy a petroleum, amely ne­
künk az ön hivatala után kijár, rósz. Ilyet adhat 
" íl fogyasztó közönségnek, amely pénzért vásá­
rolja a petróleumot, de nem nekünk, akik az ő

bizalmának a birtokosai vagyunk. Panaszt emel 
továbbá azért, hogy a hivatala urán kijáró busz 
inéteimázsa íojutt <iz uVítdíiimi iutézösé^ szánul r- 
fogattal szállíttatta ide.

— De hiszen az mindegy, hogy szamarak 
vagy lovak hozzák ki nekünk a répát, vágtam 
közbe.

Az nem mindegy. Ön ahhoz nem ért. A 
szamár szamár, a ló meg ló. ön nem tudja kellő­
képen értékelni, megbecsülni az állását. Egy ura- 
dalini tokéi tész van olyan úr, hogy nem szamár- 
íal szállítják neki a répát. Azután visz magával 
egy répát, de a legsilányabbat, s azt mint bűn­
jelet bemutatja a dollárkirálynak. Lássa a saját 
szemével, hogy mennyire becsülik meg tiszttartói 
a saját embereit. A lányom is magával megy. 
Hadd lássa, érezze a petroleumkirály a maga 
valójában azt a felháborodást, melyet ez a mél­
tatlan bánásmód okozott családunkban.

Másnap megjelentünk a petroleumkirály pa­
lotájában, én, a feleségem és a répa, melyet a 
kezeim között szorongattam.

A király nem lévén otthon, az inas a féle­
ségénél jelentett be minket. De atnig ez bent járt, 
a feleségein gondolt egyet, s ott hagyott a fakép- 
n. I az ajtó előtt s futott a folyosón végig, a lép­
csőkön le eszeveszetten.

I, V
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Közgazdasági javaslatok
Pozsony sz. kir. város átirt a cukorárak 

leszállítása iránt, s többi közt a sur taxe eltörlé­
sei követeli. Mezey Gyula ezen átirat tárgyalá­
sánál már az állandó választmányban egy egész 
tanulmánynyal felérő rendkívül érdekes és tanulsá­
gos beszédet mondott a cukoripar jelenlegi helyze­
téről. Fejtegetései alapján a közgyűlés a következő 
javaslatokat emelte határozattá : i. Biztosítani kell 
a magyar termelésnek a magyar piacot, a magyar 
es osztrák fogyasztási területek különválasztása 
által. 2. A sur taxe fentartaudó, még pedig 
maximális (7 frank) értékben. 3. A cukorfogyasz­
tási adó legalább a prémiumok arányában leszál- 
litanió. 4. Mezőgazdasági cukorgyárak létesíten­
dők szövetkezeti alapon. 5. Uj "kartell törvény 
alkotandó. (I. Szükséges a cukorgyárak által él­
vezett vasúti szállítási kedvezmények megvonása 
7. A cukorrépa termelők és a gyárosok közötti 
viszonyt törvénynyel kell szabályozni, s főkép a 
reunirozást feltétlenül eltiltani.

Sáros vármegye átiratához a mezőgazdasági 
szeszgyárak bonifikációjn tárgyára vonatkozólag 
a törvényhatóság azzal csatlakozik, hogy az adó" 
kedvezmény, a bonifikáció továbbra is fentartandó, 
az ipari szeszkontingensnél pedig a szövetkezetek 
előnyben részesíttessenek. Az állami jövedelmek 
gyarapítására szolgálhat a pálinka fogyasztási 
adó emelése és az Ausztriából bejövő szesz meg- 
vámolása.

Közigazgatási tárgyak
A vármegye területén öt uj körjegyzőség 

alakittatik : 'Juzsinán. mely nagyközségi szerve­
zetet nyer, Kis és Nagyvendégen, Nadlányban 
Alsóvásárdon, vagy Merőczén, és Csáriban mely 
ugyancsak nagyközséggé alakul át. A péterfalvi 
jegyzői körben tervezett segédjegyzői állás szer­
vezését feltételesen határozta el a közgyűlés, ha 
t. í. annak költségeit az állam veszi át, a köz­
ségek minden megterhelése nélkül.

A jókeői esperesi kerület kérvényét, mely 
szerint az esperesi körben levő uradalmak a 
munkabéreknek vasárnap eszközölt kifizetésétől 
megyei szabályrendelettel tiltassanak el, úgy az 
állandó választmány, mint a közgyűlés is mél­
tányló megítélésben részesítette, de minthogy egy 
ilyen szabályrendeletnek az alkotása meghaladja 
a törvényhatóság hatáskörét, a közgyűlés csak 
annyit mondhatott ki, hogy szükségesnek tartja 
a teljes vasárnapi szünetről szóló törvény meg­
alkotását, addig is utasítja a közigazgatási köze­
geket, hogy erkölcsi befolyásukkal hassanak oda, 
miszerint az uradalmak a fentebb említett vissza­
éléstől tartózkodjanak ; továbbá a munkásszerzö- 
desek megkötésénél törekedjenek arra, hogy ki­
köttessék, miszerint a munkabért vasárnapokon 
kifizetni ne legyen szabad; végül ők maguk va­
sú- és ünnepnapokon az istenitisztelet ideje alatt 
hivatalos ügyvezetést a néppel ne folytassanak.

Személyi ügyek.

NYITRAMEGYEI SZEMLE.
sáról, a közgyűlés 2030 kor. végkielégítést sza­
vazott meg; Tocsek Imre árvsz. ülnök nyugdija 
12%-al emeltetett. Uzv. Boróczy Gézáué 580 K. 
kegydijban, s gyermeke számára 140 kor. nevel­
tetési segélyben részesül.

A pótjegyzek tárgyai közül kiemeljük az 
ilzbégh—radosnai vasutat, melyre a törvényható­
ság, egy évre szólólag :>0,(X)() korona segélyt he­
lyezett kilátásba, megfelelő számú törzsrészvény' 
ellenében. 1

l>r. Klobusiczky Géza volt árvaszéki alel- 
nnk véglegesen uvugdijaztatott, Beller János 
zxambokréthi szolgalmainak, a ki lemondott állá-

A petroleumkirályué megjelent az ajtóban 
- Mi jót hozott, kedves Gyökér úr, szólt 

nyájasan.
— Asszonyom, asszonyom ! A feleségem meg­

szökött, dadogtam a répát a kezeim közt szoron­
gatva.

— Szegény ember! mondotta meghatottam
Majd rám nézett, majd a répára, amelyet 

kellő magasságban magam előtt tartottam. Láttam 
az arcán, hogy az összefüggést keresi a répa és 
a megcsalt férj, illetőleg a feleségem szökése 
között.

Az inas ott állott a háta mögött s majd 
eldőlt uevettébeu.

— De hát mit tehetek én ebben a szomorú 
dologban, kérdezte tovább. Kivel szökött meg és 
hová szökött ?

Az egész faluban elterjedt a feleségem szö­
késének a históriája. Mindenki, az egesz falu ne­
vetett. Fin is nevetnék, ha nem rólam volna szó. 
Nem is neveznek már másképen, csak igy: „Meg­
szökött a feleségem“. Legalább ne a feleségemmel 
történt volna ez a fura história, hanem az anyó­
sommal. Ezen én is nevetnék, de csak ügy, ha 
valóban megszöknék tőlünk.

Középosztály és nemzeti kereskedelem.
V.

(Folytatás.)
A nemzeti célok szolgálatába tehát ez a 

szellem csak akkor fog illeszkedni, ha a mi 
kultúránk szelleméhez alkalmazkodik s nem fog 
arra törekedni, hogy a nemzet az ő felfogásához 
simuljon. Hogy kereskedelmünk oly annyira nél­
külözi a nemzeti jelleget azt annak a rossz köz- 
gazdasági rendszernek köszönhetjük, melyet há­
rom évtizeden át nem a nemzeti eszme, a helyes 
társadalmi nevelés, hanem inkább az érdekcso­
portok irányítottak.

Csakis az ilyen kereskedelmi viszonyok idéz­
hették fel a társadalomban azt a téves "és ferde 
lel fogást, hogy a kereskedelmi pálya a magyarnak 
nem való; hogy arra legfeljebb azok léphetnek, 
a kiknek semmi kedvük nincs a tanuláshoz. 
I faltak arra, hogy a pályát műveltségileg mily 
elemek keresik fel.

.Pedig hogy a kereskedelem mily fontos té­
nyező és hogy mily tiszteletre tehet szert, azt 
fentebb eléggé fejtegettem s hivatkozhatunk a 
külföld viszonyaira is. Angliában még az arisz­
tokrácia számos tagja is kereskedő. Társadalmunk 
azt a hibát követte el, hogy nem tudott disz- 
tingválni. Minden kereskedőt egy fazékba dobva, 
mondott lesújtó Ítéletet, miáltal a kereskedelem 
tekintélyét teljesen elveszítve, a magyar ifjúság 
vonakodott e pályát felkeresni. A nemzet nagy 
kárára, minden küzdelem nélkül engedtük így 
át ezt a fontos gazdasági tényezőt is idegen jö­
vevényeknek.

A külföldön nem így van. Anélkül, hogy 
sorra venném az összes államokat, csak Német­
országra és Angliára mutatok reá, mely államok 
nemzeti kereskedelmük és gyáriparuknak köszön­
hetik világhatalmi állásukat. Ott a tudomány a 
kereskedelemnek és az iparnak a szolgálatában áll.

A nagy kereskedők és gyáriparosok oly ha­
talmasan gazdag osztálya fejlődött ki, hogy ez 
osztály bőkezűségének számos jóléti intézmény 
köszönheti létét; másrészt az óriási forgalom, 
mint a produkció és konzumció oly nagy jöve­
delmeket juttat az államnak, hogy az kulturális 
intézményekre és fizetésjavitásokra mesés össze­
geket áldozhat.

Az amerikai Egyesült-Államokban hány 
templom, kórház, árvaház, menház, iskola, egye­
tem, nyilvános könyvtár es más számtalan jóléti 
és kulturális intézmény létesült a milliomos es 
milliárdos nagykereskedők áldozatkész adomá­
nyaiból !

Láthatjuk, hogy kultúrának, szociális élet­
nek mily fejlődést ad a kereskedelem é< gyár­
ipar óriási javakat szolgáltaié képessége. Es 
ezzel szemben mit tapasztalunk idehaza A magyar 
társadalom irtózik még csak annak a gondolatától 
is, hogy a kereskedelem terén keresse érvényesülését, 
hogy a nemzeti vagyonosodás által vesse meg jövő­
jét ennek az országnak.

Az értelmiségi pályák ellenben túl vannak 
zsúfolva, oda tódul hívatlan es hivatott. Pedig e 
térén, kivéve szórványos eseteket a mérnöki, 
építészeti, ügyvédi és orvosi pályákon, a vagyo­
nosodás teljesen ki van zárva s mégis majdnem 
mindenki a városi, megyei és állami hivatalokban 
keresi boldogulásának non plus ultráját.

Ezek a pályák igaz ugyan biztos existeuciát 
nyújtanak, de tekintetbe veve a nehéz megélhetési 
viszonyokat, mint pedig társadalmunk rossz szo­
kásai által támasztott úri követelményeket, a 
tisztviselő, ha némi vagyonnal rendelkezik, azt 
bizton feléli, ha azonban egyedül fizetésére van 
utalva, akkor kétségkívül az eladósodás örvényébe 
sodortatik.

Ez a' mi társadalmunk szomorú képe !
VI.

A kis- és középbirtok a tönk szélén. Német 
mágnások és más jövevények vásárolják sorra a 
földbirtokot. Munkásaink évente százezrével hagy­
jak el édes hazánkat es a tengerentúlon keresik 
a szebb jövőt. Már a nemzetiségeink nem így 
cselekednek.

Erdélyben a szászok és románok bankokat, 
takarékpénztárakat, szövetkezeteket alapítanak, 
összevásárolják a földbirtokot, ipart űznek, saját 
kereskedőik vaunak. Ugyanazt látjuk a délvidé­
ken a szerbeknél és német ajkú polgártársainknál 
s részben a felvidéken a tót intelligencia körében.

tapasztaljuk végül, az egész országban a 
zsidóságnak rendkívüli akaraterővel, céltudatos 
munkával, hangya szorgalommal, élelmességgel és 
példás összetartással folytatott rohamos térfogla- 
lását, kereskedelem, ipar, mezőgazdaság, tudo­
mány, művészet, zene, jogszolgáltatás, sajtó, ok­
tatás stb. szóval, minden téren.

Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy ebben 
az országban valakit ok nélkül, csak nyelve vagy 
vallása miatt és mert jól megy sora, gyűlöljünk 
avagy üldözzünk. Nem, ezt nem szabad akarnunk, 
azt tiltja felebaráti szeretetünk.

A ki tisztességes utón, becsületes munkával 
telel meg hivatásának, az hasznos polgára a ha­
zának. Hanem igenis azt kellene akarnunk, hogy 
a mint a nemzetiségek és a zsidóság igen helye­
sen ismerték fel a modern gazdasági tevékenység 
rendkívüli erejét és fontosságát, úgy a mi "tár­
sadalmunk is sutba dobva az előítéleteket, szintén 
igyekeznék teljes erejéből a kereskedelmi pályára 
lepni, hogy így kereskedelmünk nemzetivé váljék 
s hogy azután az abból származó vagyonos kö­
zéposztály hivatott megteremtője legyen a magvar 
gyáriparnak.

11a a mi társadalmunk nem fogja ezt lan­
kadatlan szorgalommal és lelkes kitartással ideje­
korán megcselekedni, akkor bátran merem állítani, 
hogy a magyar nemzetnek ütött a tizenkettedik 
órája! Ez talán nem az én csekélységem rém­
látó nézete !

l)r. Prohászka Ottokár, a lángelméjü székes- 
fehérvári püspök. Bernát István, országgyűlési 
képviselő, a kiváló nemzet gazdász, báró Kaas 
Ivor, a legelső magyar publicista, Molnár János, 
esztergomi kanonok, a sociologia alapos ismerője, 
Wekerle Sándor, a kereskedelmi politika kitű­
nősége, ezek a személyiségek, a kiktől e kérdésre 
nézve szerencsém volt személyesen véleményüket 
megtudnom, szintén így látják a jövőt.

Gróf Apponyi Albert, nagynevű miniszterünk, 
csak a múlt hónapban tartott képviselőházi kul- 
tusz-budget beszédében ezeket mondotta: „Minden 
tekintetben azon leszek, hogy buzdítsam a mi 
ifjainkat arra, hogy ne forduljanak oly túlságos 
előszeretettel az úgynevezett lateiner-pályák felé, 
hanem, hogy azon pályák felé irányítsák az ő 
élettervüket, a melyek egyszersmind az ország­
nak gazdasági és anyagi megerősödését közvet­
lenül előmozdítják.“

Ez a nagy államférfiú azonban nemcsak ma 
gondolkozik így, hanem mindig a mióta hazájának 
szenteli egész életét.

Verebéig Géza.
(Vége köv.)

Újdonságok.
Személyi hirek. Pirchaln Imre a po­

zsonyi tankerület főigazgatója a helyi főgymná- 
ziumi tanárok uyugdijrendezese ügyében Nyitrára 
érkezett. — Tóth János dr. c. kanonok a nyitrai 
kisebb papnevelő igazgatója márc. 21-én üdülés 
céljából Görzbe utazik.

Kitüntetett esperes - plébános. A
király Kucsera József holicsi esperes-plebánost, 
hosszú és eredményes működése elismeréséül a 
Ferenc József-rend lovag keresztjével tüntette ki.

Kinevezések. Dr. Kocsner János, német- 
prónai lakos a budapesti IV. kerületi állampénz­
tárhoz segélydijas adóhivatali gyakornokká nevez­
tetett ki. — Táborszky Károly, szenici járásbiró- 
sági albiró Balassa-Gyarmatra járásbiróvá, — Dr. 
Bottka Győző, aranyosmaróthi ügyvéd ugyanoda 
közjegyzővé; i/j. Csillaghy <íyörgy, szenici járás- 
birosági joggyakornok az ugyanott alkalmazott 
ügyészségi megbízott állandó helyettesévé lön ki­
rendelve.

Halálozás. Kabina Kálmán, treucséni 
tvszéki bíró elhunyt.

Stefunka János Dezső, előbb Sz. Fereucrendi 
áldozár, utóbb a lipótvári orsz. fogház katli. lel­
késze márc. ti áu élete 44. évében elhunyt. Nyu­
godjanak békében.

Felolvasó esték. A katli. körnek f. hó 
10-én tartott II. felolvasó estéje ismét rendkívüli 
nagy es előkelő női es férfi közönséget vonzott a 
katli. kör helyiségeibe, úgy hogy az előadások 
megkezdésekor a nagy teremben már minden hely 
el volt foglalva s a közönség jókora.része a mellék-
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termekre szorult. De méltók is voltak az előadá­
sok ily miny érdeklődésre, mert ezekben a komoly 
tanu<agos e.'em oly szerencsésen volt egyesülve a 
kedélyt nemesítő műélvezettel - föividamitó víg 
mozzanatokkal, hogy mindenki egy elvezetesen 
eltöltőt; est endekevel hagyta el a termet. A mű­
sort />' / inAdrienne k. a vezette be Bethoveu 
eey,k symjioniáiat adva elő zongorán Stett ka lio- 
guni'l kíséretében. Nem közönséges ügyességre 
valló tinóm precíz játéka annyira magával ragadta 
a közönséget, hogy elismerésének es tetszésének 
számos jelben adott kifejezést A közönség tün­
tető tapsai közt lepett ezután a pódiumra Steiner 
Gyula vármegyénk nagy nep<zerűsegú. érdemes 
főjegyzője es egy készülő nagyobb munkájából 
háromnegyed óráig minden ints nélkül szabad 
előadásban puszta memóriából csak ügy öntötte 
a sok statistikai adatot es helyneveket a leg- 
áprobh részletekig ismertetve videkeukint a ma­
gtár nyelv veszteségeit, nyereségeit megyénkben, 
rámutatva mindakettő okaira s aggódó hazatiűi 
gouudal hívta fel a közönséget drága nemzeti 
nyelvünk védelmére e< teljesítésére. A közönség 
oly nagy elismeréssel jutalmazta a figyelmet mind­
végig lekötő erdekes előadást, hogy a mi még 
nem történt közben komoly előadóval szűnni nem 
akaró tapsaival ismét előhívta és zajosan meg­
éljenezte. Erre a fáradságot nem ismerő Stetfka 
B zongora játéka kíséretében Filberger Y. gyö­
nyörködtette ismét magas művészetével, egy ritka 
szépségű hegedű sólóval a hálás közönséget. Alig 
ült el a tapsvihar, már ismét rengettek a falak : 
most lepett elő három műveszlelkű nő. kiket a 
< 1 rat iák homlokon csókoltak, l'llntr Miéi k. a.
magas -zinvonalu zongora játékának kíséretében 
Sch'iHiiorfer Gyuláin* úrnő es Krämer Vali k. a. 
énekeltek es játszottak el egy operett-szerű rend­
kívül mulattató páros jelenetet. (A két karkias 
szakácsáét I, s rendkívül szellemes csengésű érces, 
meglepeöen biztos es routiuirozott bájos énekük­
kel. páratlanul jellemző s ügyes színjátékokkal 
annyira magukkal ragadták a közönséget, hogv 
ez játékközben is nem győzött tapsolni, a vegeit 
pedig ismetelt kihívással és szűnni nem akaró 
tapsviharral fejezte ki irántok tüntető elismerését.

Ma vasárnap este ti órakor tartja a katli. 
kör 12. felolvasó est elvét, a mely — az összeállí­
tott műsor után ítélve — bizonyára méltó befe­
jezése iész a katli. köri felolvasó estek ez idei
sorozatúnak. nevezetes I. ;*t remain mer Antalne
úrnő fogja énekelni Filberger Vilmos hegedű-, 
Dusinszky lápot harmonium- es Stettha Bogumil’ 
zongora- kíséretében Gounod nak ritka szépségű 
„Ave Mariau-ját. 2. De. Franciscy Lajos theol. 
tanar tart komoly előadást „Az emberi jólétről“, 
o. A kiegészített népes enek~ es zenekar együtt 
fog előadni egy részletet Haydnnak „Krisztus hét 
szavá“-hól. 4. De. Franciscy Lajos olvassa fel 
szórakoztató elbeszélését „Egy levél és iboiya- 
< sokoi címen. 5. Schöndorfer Gyuláné úrnő zon­
gorán. Filberger Vilmos hegedűn, Dusinszky Li- 
pót harmoniumon adják ele Mendelsohntól a 
„Hebridák“ c. zenemüvet. Az élvezetes estre ez 
utón i' felhívjuk a közönség érdeklődő figyelmét.

Kinevezés. A vármegye főispánja Katona 
dános m. kir. 8. honvéd luiszár ezred beli őr­
mester igazolványok altisztet törvényhatósági űt- 
mesterré kinevezte és szolgálattételre a privigvei 
járásba osztotta be; ugyancsak a vár megy e^fő- 
ispánja X érmés Lajos jegv zősegedet a farkasdi 
Állami auyaköiix vi kerületbe az összes anyakönyvi 
teendőkre kiterjedő hatáskörrel anvakönvvvezető 
helyettessé nevezte ki.

A nagyheti konferencia beszédek.
Az irgalmas nővérek templomában — miként az 
elmúlt evekben — virágvasárnapiul nagypéntekig 
bezárólag minden nap esti ti órakor konferencia 
beszedeket log tartani 1’. László Ferenc Jézus- 
társasági atya Kalocsáról.

Közgyűlés. A „Nyitrai Katii. Kör", f. évi 
március hó 25-én (hétfőn) délután 4 órakor ren­
des évi közgyűlést tart.

Értekezlet a gyermekvédő Liga 
érdekében. Az országos gyermekvédő Liga 
nvitrai fiókjának megalakítása ügyében múlt va-
»#™i? ¥trán’ a vármegyeház nagytermében 
Mar!,hot Gyula tői span elnöklete alatt'értekezlet 
tartatott, melyen a város társadalmának előkelő­
ségei közül számosán jelentek meg. Markhot 
Gvula elnök kimerítő előadásban ismertette a 
Liga céljait. Az országos gyermekmenh. ivek a 
gondozásra szoruló gyermekeknek esik ki< reszel 
képesek befogadni, az elhagyottak nagy számáról 
a társadalom van hivatva gondoskodni" K vénből 
a Liga egy olyan országos alapnak az összegyüj I 
teset tervezi, melyből a gyermekmentét költségei I

fedezetet nyernének. Törekvése a Ligának inter­
nál usokat létesíteni, melyeket az állam venne át. 
míg maga a Liga a gyermekineuhelyek feutartását 
vállalná el. Az anyagi eszközok előteremtésére 
legalkalmasabbak a gyermeknapok és gyermek- 
ünnepek. A gyermeknapon a kereskedők és ma­
gánosok jövedelmük egy bizonyos százalékát a 
Liga céljaira ajánlják fel: inig a gyermekünnepen 
mulatságok rendeztetnek gyermekek számára, 
melyeknek tiszta jövedelme szintén az említett 
célra forgittutik. A jelen evben az országos gyer­
meknap április 2-áu lesz; s Ny it rá ti is meg fog 
tartatni. K végből az értekezlet Markhot Gyula 

j elnöklete alatt hölgyek és férfiakból álló rendező 
bizottságot választott.

Megszűnt hírlap A Nyitramegvei El­
lenőr cimü nyitrai hetilap megszűnt. Ezzel, mint 
a közönség köréből írja nekünk valaki, — nem 
tudjuk tollhibábol-e, vagy szándékosan — a nyit- 
ramegyei lialadópárt kilehelte utolsó páriáját.

A pozsonyi keresk. és iparkamara 
elnöke. A kereskedelemügyi na. kir. miniszter 
úr Sendhin .Jánosnak a pozsonyi kereskedelmi és 
iparkamara elnökévé, Marsa Gyulának és Hubert 
Ferencnek a kamara alelnökévé történt megválasz­
tatását az 14(58. évi V 1-dik t.-cikk alapján meg­
erősítette.

A Nyitrai Kath Növédö Egye­
sület március 3-iki alakuló gyűlésén meg­
választott tisztikarához március 7-én az egyesület 
választmánya még a következő tisztviselőket vá
lasztotta: ll-ik elöljárónővé: Chemez Rezsőnél, 
ellenőré : dr. Hável Józsefnél, könyvtárossá : 
Aujeszky Józsefnél, Az „Otthon “ felügyelőnőjévé 
pedig Özv. Spanyár Autalnét választották meg. 
Az egyesület, hogy hasznos tevékenységét mielőbb 
megkezdhesse a cselédközvetítés jogát kérelmezte 
a városi tanácstól, mit ez március 9-iki ülésén 
meg is szavazott.

Szociális előadások. A nvitrai kér. 
munkasegyesületben múlt vasárnapon Krajrsovirs 
István segédlelkész tartott szociális előadást a 
szociáldemokrácia alaptévedéseiről. A kedvelt 
szónok lm világításban mutatta be azon abszurd 
ábrándokat, mikkel a világcsaló vezérek munkás 
népünket ámítják. Utána folytatólag a magyar 
történelemből volt előadás a" Hunyadiakról. E 
dicső emlékű hősök korában is az a keresztény 
vallás volt az igazi hazaszeretet forrása, melyet 
manapság a zsidó sajtó uton-utfélén üldöz es 
rágalmaz. Az egyesületben ma a rendes szociális 
előadás a márciusi ünnepély miatt elmarad.

A tanítók orsz. értekezlete el­
marad. A csejtei áll. tanítótestület f. hó 4-én 
tartott rendkívüli értekezlete Nemecz Ferenc 
igazgatónak jelentése alapján kimondotta, hogy a 
f. hó 15-ére Budapestre összehívott falusi tanítók 
országos értekezlete mint tárgytalan elmarad, 
láigytaianuá vált, mert úgy az állami tanítók 
országos egyesülete, mint a magyar tanítók or­
szágos bizottsága a holdes Géza fele memoran­
dumban magáévá tette a falusi tanítóknak a lak- 
berosztályok szerinti fizetési kategóriák elleni fel­
szólalását s így nagy a valószínűig, hogy e sére­
lem valamely alkalmas formában orvosoltatni fog.

i cöa»eineegyüsuiet
tartotta meg vasárnap első rendes közgyük 
Mm tény 3;)-en voltak jelen a társaság torn; 
es vívói közül, köztük: Juhász Sándor, T 
Tivadar. Clair Vilmos, dr. Bazár Zoltán, dr. 
falussy Béla, Dröxler Róbert, Lajossv Gyula 
hadnagy, dr. Halasi Lipót, dr. Róth" Kornél, 
Szat binary István. Höllrigl Ödön, dr. Lóim 
Gvu.a, dr. bischer I de. Gregor Kálmán 4 
Lajos. dr. Szeghó Zsiga, dr, Kramer Emil 
Szabó sainu es még számosán. Juhász Sái 
elnök örömmel jelentette, hogy az egyesület 
■ ovid öt hónapi lehullása után már 59 re üde 
8 i;Ar'.olti '«Ki» van. bárha a szervezkedés e, 
csak Nyitni város területére szorítkozott. Ali 
a reménye, hogy a vidék sportkedvelő közöm 
G mielőbb csatlakozik a mozgalomhoz. Októbe 
február végéig az egyesületi tagok 38 törni 
21 vívó órában vettek részt, a mely gyak 
órákon "--ze-en 642 tornázó és 5 vívó része 
megfelelő tanításban. A testületi szellem ápo 
céljából az egyesület havonkint egy-egv tár 
estdyt rendez. A nyári időszakon az 'egyes 
a tagok es családtagjaik számára lawn-tenűis 
Ivat bérel, azonkívül kilátása van reá, hogv 
Játekzeret is kap, a hol a tagok a labdázásl

súlyemelésben, súlydobásban s más testedző spor­
tágakban gyakorolhatják magukat. A közgyűlés 
az elnökség jelentését éljenzéssel vette tudomásul 
megválasztotta szertárosnak Geszti Ágost oki tor­
naiamtól, választmányi tagoknak: Árpási Imre 
Lajossy Gyulát, Biró Bélát és Halasi Lipót drt 
a számvizsgáló bizottság tagjaivá: Wutzay Miklóst! 
Misner Zsigmondot és Erdeős Ákost, jóváhagyta 
s elfogadta a zárszámadásokat és a jövő évi költ­
ségvetést és Höllrigl Ödön pénztárosnak buzgó 
munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
A közgyűlés végül elhatározta, hogy a régi N'yit- 
ramegyei Torna és Vivóegylet vagyonának kiadása 
iránt megteszi a lépéseket a vármegyénél.

A nyitrai kor. munkásegy estilet 
hazafias ünnepélye. A kér. szocialisták 
tanának két legfőbb alapelve a vallásos hit és a 
hazaszeretet. A hazaszeretet megnyilatkozása lesz 
azon ünnepély, melyet ma rendeznek az egye­
sület tagjai a 48-as eszmék emlékére. Az összes 
tagok a kér. szociális szövetség nemzeti szinti 
jelvényeivel jelennek meg. Az ünnepély I. pontja 
Hymuusz, énekli az egyesület dalárdája. 2. Ün­
nepi beszéd. 3. Nemzeti dal, szavalja Risnyovszky 
J., e. tag. 4. A szabadságharc története vetített 
képek kíséretében előadva. 5. Szózat. Énekli a 
dalárda. Az ünnepély kezdete d. u. 5 órakor. Az 
érdeklődőket tisztelettel meghívja a vezetőség.

A kér. szocialisták gyásza. I*>v 
szorgalmas és szakképzett cipész-munkást ragadt 
el a halál Heymer Xilmos személyében a nyitrai 
kei', munkásegyesületből. Kezdettől a legbuzgóbb 
tagok egyike volt s utolsó leheletéig hű maradt 
a kér. szociális zászlóhoz, mígnem a tudóvész 
ágyba döntötte s életét Kioltotta. Tagtársai tes­
tületileg vettek részt szeretett társuk temetésén 
s az érte mondott gyászistenitiszteleten. Özvegye 
és árvái fölsegitésére az egyesület gyűjtést iudi- 
ditott, melyhez a 290 tag kivétel nélkül hozzá­
járult. Béke hamvainak!

A 48-as honvédek száma. Március 
idusán évről évre fölujulnak emlékezetünkben a 
magyar szabadságharc dicsőséges napjai, de alig 
gondol valaki arra, hányán élnek még a hősi csa­
ták küzdőiből, kik a késő unokáknak az elmúlt 
szép időkről beszélnek. A K. M. A.-beu a követ­
kező statisztikát olvassuk róluk. Él még Görgev 
tábornokon kívül 17 törzstiszt, 075 főtiszt, 8715 
altiszt és közhonvéd. Az özvegyekkel együtt még 
10082-en élvezik a nyugdijat.

A választói jegyzékek kiigazítása.
Nyit ramegye központi választmánya a képviselő­
választói jegyzékek kiigazítására a következő 
küldettségeket alakította meg :

1- rlz érsekujvári választS kerületben. Első 
küldöttség: Grósz Hugó elnök, X’arga János, 
Fodor Gyula rendes, Éövenstein Antal, Klimo 
Imre póttagok. Második küldöttség: Holényi Fe­
renc elnök, Horváth Manó, Bernáth Győző reu- 
dus, t zegledv Ferenc, Tildy Sándor póttagok.

2. A vágvecsei választó kerületben. Első kül­
döttség : Mezey Gyula elnök. Tally István, Győrv 
Kálmán rendes. Szabó Lajos, Belohorszky János 
póttagok Második küldöttség: Szirányi Géza el­
nök, Etter Kálmán, Szabó István rendes, Erdély­
ek'' (ieza, Párák Ágoston póttagok.

.1 zsámbokréthi választó kerületben. Első 
küldöttség : Leidenfrost Károly elnök, Gen ersieh 
Sándor, I erényi József rendes, Klobusiczkv Árpád, 
Kosma Alajos póttagok. Második küldöttség: Paska 
János elnök, Zerdahelyi Béla, Salzberger Samu 
í eudes, Polliik József. Bartalos Ferenc póttagok

4. A galgóczi választó kerületben. Első kül­
döttség : Poláuyi József elnök, Drucker M. Ágost, 
Szvoboda Karoly rendes, Kisfaludy János, König 
Kőinél póttagok. Második küldöttség: Boros Sán­
dor elnök, Iíibarits Jakab. Sándorft'y Nándor ren­
des, Lel ley János, ilj. Lelkes Zsigmond póttagok.

'*• -4 verbot választó kerületben. Első kül­
döttség: Bobok Géza elnök, Szolnoky Ödön, dr.
Ilasenberg Károly rendes, Szi 1 Inba Béla, Kacsinetz 
József póttagok.

4 vágujhelyi választó kerületben. Első 
küldöttség: Jeszenszky István elnök, Szittyav 
Béla, Gocsár János rendes, Okun Bódog. Szilfába 
Antal póttagok.

"• -* nyitrai választó kerületben. Első kül­
döttség . Orel Géza elnök, Kubinyi Endre, Bihary 
'>u a rendes, X inkier Xilmos, Markó István pót- 

tanok. Második küldöttség: Árpássy Imre elnök, 
Deák János, Markovies Sándor rendes, Merkáder 
Antal, Ruscsák Rezső póttagok.
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8. A nagytapolcsányi választó kerületben 
Első küldöttség: l)r. Petrikovics Aladár elnök' 
V.,rszeghy Sándor, Kraszna Imre rendes, Jelinek 
K mily, Mucsányi István póttagok. Második kiil- 
d meg: Idb. Lelkes Zsigmond elnök, Idb. Tompa 
Jt'ii'í, Skoluda Hezső rendes, Bartaky József 
Mikovéuyi Soma póttagok.

9. A privigyei választó kerületben. KI só kül­
dőt:'ég : Filatz Lajos elnök, Pszotka Ferenc 
firc-or Imre rendes, dr. Csvikota János, Czeizei 
IV. póttagok. Második küldöttség: báró Starufeld 
Waltzel Aladár elnök. Lendler István. Lukács 
Ignác rendes, dr. Steiuhübl György, Martincsek 
Károly póttagok.

10. A szemezi választó kerületben. Első kül­
döttség : Pfauser Lajos elnök, Schneider Nándor, 
Heinz János rendes, Görögh Lajos, Hofer Tivadar 
póttagok. Második küldöttség: Dr. Krnyey Méla 
elnök, Ormay Iván, ’Rakovszky Vilmos rendes 
Klein Ferenc, Soóky Károly póttagok.

11. A szakolcai választó kerületben. Első 
küldöttség: Dr. Uzonyi Kálmán elnök. Mandelik 
Rezső, Dosztál Ferenc rendes, Burundik István
I r i - Antal póttagok. Második küldöttség : Kal­
tenbach Gyula elnök, Sándor István, Foltin Imre 
retains, Holtmann Alajos, Plochinaun Emil ]>ót- 
tagok.

A küldöttségek munkálataikat április hó
kötelesek befejezni és a központi választ- 

mámnak bemutatni.

A „K M. Szervező Bizottság“ hosz- 
szabb fáradozása után végre a megérdemelt ered­
mény eléréséhez közeledik. Felszólításai folytán, 
amelyeket az ország minden egyes részébe a kath! 
egyesületekbe szétküldött, mindenütt gyűléseket 
tartottak. Eddig kb. 100 egyesület 60-70 ezer 
taggal jelentette be a bizottságnak a csatlakozá­
sút. Mily lélekemelő, amidőn egy eszme, egy elv, 
egy érzés vezérel ezreket; midőn az országnak 
egymástól oly távolfekvő vidékein egyszerre hang­
zik fel a szentegyház fiainak buzgó imája: Isten 
védd szegény üldözött testvéreinket és óvd egy­
hazunk látható fejét, a pápát. Mily nagy és szép 
jövő biztos záloga az a szeretet, amelylyel a tá­
voli országban lévő kath. testvéreinkkel együtt 
érzünk. Közös érzés, közös szeretet tüze hatotta 
it kath. testvéreinket akkor, amidőn gyűléseiken 
elitélve a franciáknak a szent egyház ellen elkö­
vetett merész kirohanásait, őszinte fájdalmaknak 
ádv" kitejezést ezren sorakoztak a szent ügy 
zászlója alá, amelyet az egyetem kath. ifjúsága 
hontott ki. Komoly elv, magasabb erkölcsi együtt­
érzés hatása alatt tömörülnek a katholikusok a 
kibontott százlő alá ; így csak egy gonosz atheista, 
hit e< erkölcs nélküli lény róhatja fel a katho­
likusok e mozgalmát bűnül. Az a nagy lelkesedés, 
amelylyel a kath. egyesületek a mozgalmat fel­
karolták, arra bátorította a Szerv. Bizottságot, 
hogy itt a fővárosban is, egyesülve, együttesen 
és impozánsan adva kifejezést a franciaországi 
szomorú állapotok feletti keservünknek, közös 
iiu/x -gyűlést tartson, hasonló célból, mint a vi­
déki egyesületek. Erre a célra külön meghívót 
bocsátott ki a bizottság.

F. hó 26-án. amidőn az összes jegyzőkönyvek 
az album számára kéznél lesznek, Romába zarán­
dokul az ifjúság, hogy a pápának személyesen te­
gye alia ele a magyarországi katholikusok liódola- 
tauuk, gyermeki ragaszkodásának bizonyítékát.

Az album számára a jegyzőkönyveket már­
cius 17-ig fogadja el a „Szervező Bizottság“.

Ifjúsági könyvtár. A tardoskeddi ifju- 
egyesület a saját erejéből körülbelül 600 

kötetből álló könyvtárt hozott össze s az egye­
sület vezetősége nagy lelki örömmel szemléli, mint 
'•'j'ja magába e könyvekből a mindkét nembeli 
iijüság az észt és szivet fejlesztő és nemesítő 
b -znos ismereteket. Ámde az egyesület tagjainak

RYITRAMEGYEI SZEMLE.

UJ oltáregylet Vágszikláson Hevera 
János h. esperes-plebáuos ernvedetlen fáradozá­
sára. Jézus Szive társulatával kapcsolatosan, uj 
oltáregylet alakult, mely már ezidő szerint is 138 
tagot számlál, s még mindig jelentkeznek újabb 
tagok. Az uj alakulás a nvitrai anvaegylet köré­
hez tartozik, s ennek 66. fiókját képezi.

A trencséni szövőgyár. Az állami 
számvevőszéknek aktáiból újabb megbélyegző ada­
tok kerültek az újságokba. A teljességükben meg 
nyilvánosságra nem került akták kínos nyugtalan­
ért okoznak azok közt. a kiknek nem tiszta a 
kezók és lelkiismeretűk. Az akták ismertetése re­
vén Pázmándy Dénes ueve is forgalomba került. 
Pázmándy Dénes a maga ügyében a következő 
nyilatkozatot adott ki :

Mien, február 23. A .Vagyarország nak 
hosszasan táviratoztam : tisztán a trencséni 
szövőgyár alapítására külföldre tett. utam költ­
ségeire kaptam kétezer koronát Vöröstől.

Pázmándy Dénes.
Pázmándy Dénesnek a Magyarország-bn n 

megjelent nyilatkozata a következő':
Mayya rorszdg szerkesztősége. Te réz-kör ét t 

Budapest. Leghatározottabban protestálok.’ 
mintha a Fejérváry-kabinet bármely tagjával 
politikai összeköttetésben álltam volna. A 
kereskedelmi minisztériummal tíz év óta gyárak 
alapításában részt veszek. Eddig hét "szövő- 
gyárost hoztam Magyarországba. Legutóbb 
Vörös minisztersége alatt kétezer koronát egy 
Belgium- és Franciaországban tett utam kék­
ségére kaptam, melynek eredménye a most 
Trrnrsénben épülő gyár. Fogalmain sem volt, 
hogy a pénz törvénytelen forrásból ered! 
E végett azt visszatérítem. Pázmándy Dénes.

Ezzel szemben a „Keleti Értesítő“ draft kő- 
nyomatos újság jelenti : Pázmándy Dénes úrnak 
vasárnap közzétett azou nyilatkozatára vonatkozó­
lag, hogy a trencséni szövőgyár az <7 közreműködé­
sének- eredménye, a „Keleti Értesítő“-1 illetékes hely­
ről felhatalmazták aunak kijelentésére, hogy Páz­
mándy Dénes ár a trencséni szövőgyár ügyében soha­
sem járt el, annak alapításában közre nem műkö­
dött, a gyár tulajdonosai Pázmándy arat nem is 
ismerik, azok pedig, a leik a gyár létesítési• körül 
fáradoztak, vele sohasem érintkeztek. — Mi igaznak 
tartjuk Pázmándy kijelentését, mert tudjuk róla, 
hogy mindig kifogástalanul viselkedett, de éppen 
azért nem láttunk tisztán a dologban.

Elfeledett szobor. A nyitrai törvény- 
széki palota előtt felállítandó bold. Szűz Mária 
szobrára újabban adakoztak: Stefkovics Lajos 
építész-vállalkozó Nyitra 10 kor. Hozzáadva a 
múlt számunkban kimutatott 3311 kor 02 fillér­
hez lesz főösszeg 3321 kor. 62 fillér. — Isten 
fizesse meg!

Állandó vásárkiállítás Antwer­
penben. A pozsonyi kereskedelmi és iparka­
mara értesíti az érdekeiteket, hogy Antwerpen­
ben kereskedői és iparosai az 1907. évtől kezdve 
evről-évre ismétlődő nemzetközi kereskedelmi, 
ipari es földművelési vásárkiallitást rendeznek, 
amelyen a főséiig az eladásra van fektetve. A ki­
állítás rendező-bizottsága modern szellemben olyan 
vásárt akar teremteni, mint. a milyen például a 
leipzigi. nizsnij-novgorodi vagv párisi, a hol éven- 
kint több százmillió frankra menő forgalom bo 
nyelődik le. Tekintve, hogy Belgiumnak ezen ki­
való kereskedelmi gócpontja, első rangú vasúti 
összeköttetéseivel, nagy kikötőjével igen alkal­
mas arra. hogy ilyen állandó kiállítás es vásár 
színhelye legyen, ezen intézmény hazai iparosaink 
és mezőgazdáink szempontjából is különös figyel­
met érdemel. A kiállítás prospektusát az. érde­
keltek betekinthetik a kamaránál.

s/;i:na oly nagy, hogy a jelenlegi könyvtár már 
le m képes a szükségletet kielégíteni, azért az 
ifjúság barátai, a kik bármilyen tartalmú jó szel- 
e nu könyvvel rendelkeznek es azt nélkülözhetik, 
különösen a kiadók, a kiknek fenmaradt kiadvá- 
! 'aik vannak, nagy szolgálatot tesznek a jó ügy 
j 'k, ha az egyesület könyvtárának gyarapításihoz 
hozzájárulnak. A vezetőség minden ilyen ado­
mányért már előre is hálás köszönetét mond.

Ment korpa, hanem wfz. A ..Nyitni" írja : 
■ ózukhan a fejekben, a hol ilyen eszmék : Keresztény 
h-zt, református suviksz, zsidó pájoszpodrő. lutheránus 
sulim,ász, szUlomlonek meg, nem korpa, hanem víz 
van.- Fogadjuk el ezt főtételnek. A propositio minor 
' s a konklúsió ez lesz : Minthogy pedig ilyen ..eszmék" 
a -Nyitra" firmáinak a fejében sziilemlunck meg: tehát 
ezekben a fejekben nem korpa, hanem víz van. Ez 
a sillogisinus nem fejezi ki teljesen a ..Nylíráról" vallott 
felfogásunkat, de mivel egyébként hibátlan, a békeség 
kedvéért megnyugszunk benne.

A munkások községi segélyalap­
jai. A mezőgazdasági munkások anyagi helyze­
tének javítására szolgáló községi munkás segély­
alapok támogatására Darányi Ignác földmiveles- 
iigyi miniszter újabban Nyitravármegyeuek is 
Ö'KIO korona állami segélyt utalványozott. Tekintve 
azt, hogy más kisebb megyék, mint pl. Csanád 
es Komarom egyen kiút 10,000 koronát kaptak, 
Nyitramegyére valamivel nagyobb segélyösszeg 
bizony ráfért volna, de azért, a kormány gondos­
kodása. mely egyszerre “—10 vármegyére terjedt 
ki, jótétemény számba megy.

A gazda közönség megtévesztését
célozzák az idén (többnyire a morva plombok 
alatt szállított repamagvakkal. Mint értesülünk 
e plombokra többnyire ez van rányomva: „Őri 
giualzüclituiig Quedlinburg“, vagy „Original Nord­
deutsch Saat“, természetesen a termelő niegne-
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vezese nélkül, mert hamis név nyomulása bűnvádi 
eljárást vonna maga után. A gazda sohase tud­
hatja. hogy ily névtelen és egyenesen megtévesz­
tésre irányuló plombok alatt mi rejlik és miféle 
magnak jutott birtokába. Ez alkalommal megem­
lítjük, hogy éppen a múlt napokban fejtettük 
kt a takarmányrépa mag termesztésére szolgáló 
anyarépák gondos megválasztásának és az im- 
preguálásnak nagy jelentőségét. Most nyilatkozik 
az e téren első korifeusnak elismert Linhart 
Górgy magyaróvári tanár is, ki a „Köztelekében 
egy kerdesre azt feleli, hogy; „Az impregnált 
répamag, melynek elárusitásával hazánkban Mauth- 
ner Ödön budapesti cég foglalkozik, ímW hosszú 
idő óta jó hírnévnek örvend; mert e mag gyor­
sat! és egyenletesen kell ki s a répanövények 
gyorsabban é< erőteljessebhen fejlődnek, ez olyan 
elvitathatatlan tény, a melyet tagadni nem lehet*. 
Körültekintő és tapasztalt gazdáink különben ezt 
már nagyon jól tudják. 47

Eltűnt látcső. Mintegy 10—12 nap 
előtt egy „Zeiss* féle tábori rövid kettős látcső 
12-szeres nagyítással, fekete bőr külsővel, rövid 
keskeny fekete szíjjal eltűnt; — a ki a szer­
kesztőségbe elhozza, megfelelő jutalomban ré­
szesül.

Uj óvódák. A kir. tanfelügyelőnek Csaca. 
Háromudvar, Bercsény, Motesic és Lédec közsé­
gekkel állami óvodák felállítása iránt folytatott 
tárgyalásai kedvező eredményre vezettek. Az 
ezen községekben fennálló állami elemi iskolák 
tehát jövő év szeptember elsejétől kezdve állami 
óvódákkal fognak kibővíttetni. Ezek az óvodák 
a gyermekek nevelése és a magyar nyelv ter­
jesztése szempontjából a legiidvösebb tevékeny­
séget fogják kifejteni, de még az iskolai tanítást 
is megfogják könnyíteni és eredményesebbé segítik 
majd tenni.

Zarándok-út a Szentföldre. Irta
dr. 1 ranciscy Lajos. A Nyitrainegyei Szemlének 
a fenti cira alatt közzétett tárcasorozata külön 
lenyomatban is megjelent. Megrendelhető Nyitrán, 
Huszár István úr könyvkereskedésében. Ára ber- 
mentes megküldéssel 2 korona.

Piaci árak. 1907. évi március hó 13-án. 
(100 kilogrammonkint koronákban) Búza 13.80 
14.40, rozs 12.70 — 12.90, árpa 13.—14,—, zab 
14.80—15.40, tengeri 10.70—10.90. Látható 
gabonakészletek : Búza 4000 q. rozs 600 q. árpa 
2000 q. zab 800 q. tengeri 200 q. — Az irányzat 
és a forgalom igen csekély.

Parmai ibolya szappan. E név alatt 
pár év óta egy kitűnő mosdó szappan van forga­
lomban. Ki ne szeretné az ibolyaillatot'? S ha e 
kedves és gyöngéd illattal ellátott szappanról még 
azt is tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üditi, 
ugyannvira. hogy még a legérzékenyebb arcbőrnek 
is nagy eredménnyel használhatják s ha tudjuk 
azt, hogy hasonló finom minőségűben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nein szánalmas 
pártolás céljából, hanem saját érdekében fogja 
használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 darab 
80 filler. 3 darab 2 korona 20 fillér Készítője 
Szabó Béla pipere-szappangvaros, Miskolcon. Kap­
ható Nyitrán, Kubányi István drogériájában.

100.000.000
koronát szándékozunk Magyar- 

országon készpénzben elhelyezni !

Koth bankhazBudapest
Bank-központunk:

VI. kér., M. kir. Onera-Bazár Palotájában.
Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra 
és bérházakra 10—7Ö éves törlesztésre 3'
•É 4' „-os kamuira készpénzben.

Jelzálog-kölcsönöket II od és III ad helyi 
betáblázásra ő—lő évre ő esetleg ö1 ,,-ál.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok 
es kereskedők részére, valamint minden hi­
telképes egyénnek 2' . 1<) évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, tör­
vényhatósági, községi tisztviselőknek és ka­
tonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és 
életbiztosítás nélkül. (Ugyanezeknek nyug­
dijaira is.

Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és véti-
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NYITRAMEGYEI SZEMLE.

Írtlatok részvényeire értékük Í»-V ,,-iíig köl­
csönt nyújtunk a Magyar Osztrák-Bank 
kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet 
által nyújtott jelzálogos-törlesztéses. személy 
és váltó-kölcsömt.

Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi 
árfolyamon veszünk és eladunk. Megbízáso­
kat a budapesti és külföldi tőzsdéken lelki- 
ismeretesen és pontosan teljesítünk, minden­
kori föltétien eredménynyel.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet 
a legnagyobb pénzesoportoknál levő össze­
köttetéseinknél fogva legelőnyösebben bo­
nyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű
felvilágosítást.

Bankházunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk.
(Válaszbélyog mindenkor mellékelendő.) 08. 2—52.

Bank-helyiségeink Budapesten :
O-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. a. vannak.

Nagyságos asszony,
tudja-e. hogy a maláta-kave vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner- nevet hangsúlyozni ?

31 rt hűimben annak at 
eshetőségnek trsei ki magot, 
hogy kétes értékű után- 
eat'A kap, mely a »Kath­
reiner-t* kitüntető, minden 

előnyt nelkúlut.

Csakis a
Kathreiner - féle Kneipp-

matáta kávé
bírja, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkáve izét ét zamatját.

Mvltúztassék azért. Xagyságoa aszony, 
jól emlékezetébe vésiii. hogy a valódi 
»Kathreiner« csakis zárt eredeti cso­
magokban kapható - Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé« felirattal és 
Kneipp páter arcképével, mint 

védjegy gyei.

Színház.
kétszer is színre került 
TfInder me re legyezője című

A múlt héten 
Wilde Oszkár Lady 
szín müve.

Aki drámát akar írni, annak nem elég az 
életből egy darabot kiszakítani s azt színpadra 
vinni. Az életben vannak drámák, de ezek nem 
mind valók színpadra. A költőnek, ha drámája 
a művészi es emberi követelményeknek meg akar 
telelni, művére rá kell lehelnie ihletettségét. át 
kell formálnia a nyers anyagot s bele kell illesz­
teni' erkölcsi világunkba, mert csak így lehet 
igazan emberi s Csakis így felelhet meg a művé­
szet követelményeinek. A tévedések, botlások és 
bűnök halmaza meg nem dráma, ha meg olv 
erős elet igazságok kai is van átszőve a meséje, 
meg oly nagy bonyodalmakba, nehéz helyzetekbe 
is kerülnek bősei. A drámában igazságot kere­
sünk, benne nem csak bűnt akarunk látni, ha­
nem bűuhődest, a megsértett erkölcsi világrend 
győzelmét is.

Mindezt hiába keressük Milde színmüvében 
E különös egyeni-egben van eredetiség, van te­
hetség. de hiányzik belőle a művészet és költői 
igazságérzet ereje. Már pedig e nélkül nem 
nyújthat esztétikai gyönyört, emberi érzésünk 
kielégítést, megnyugvást es erkölcsi megtisztulást 
nem találhat.

Erkölcsi követelményeket felfüggeszteni, a 
dráma evez redes n r vényéit, melyeknek alapja 
az általános emberi, sutba dobni meg egv Wilde 
sem kepes

l-.nnek a modern és semmivel nem indokol­
ható iiányzatnak tudjuk be, hogv Milde színmű­
vével nem tudott hutást elérni." lelkesedést kel­
teni a nyitrai közönségben, amely fagyosan nézte 
az előadást es elégedetlenül távozott a színházból.

A szereplőkben nagy igyekezetei láttunk.

Kiemeljük Mezey Beütné (Mrs. Erlyme) mélyen 
átérzett művészi játékát. Somlay Ariitur (Lord 
M indermere) mint mindig, most is kitűnően meg­
állotta helyét. V. Illés Magdában nem volt ele­
gendő pathos; a leghatásosabb jelenetekben is 
oly hideg és merev volt, hogy hatást kelteni 
nem tudott.

Kedden került színre egy végi és kedves 
víg Operette, a Cornevillei harangok. Az előadás­
ról mindenki megelégedéssel távozott, mert a 
szereplők kifogástalanul játszottak. Moly Margit 
és Kát kai játéka volt az est fénypontja. Mátkái­
nak (Gáspár apó) a második felvonásban nagyon 
sikerült és zajos tetszést arató jelenete volt. 
Ágotái is jól adta a korosabb, hiú biró szerepét. 
A kóristanőknek úgy ezen, valamint más előadá­
sokon tanúsított, nem színpadra való viselkedését 
az igazgató figyelmébe ajánljuk.

Előadásba kerültek még Donit kisasszony 
és Lady Windermere legyezője másodszor és Bo­
hém szerelőn.

A márciusi nagy napok emlékét Rákosi 
Viktor legújabb színmüvével Rákóczi fiával ün­
nepelte meg a társulat. C.

Heti miisor. 17-én vasárnap délután „I’apa 
lánya“, este „Piros bugyelláris“. Hétfőn 18-án 
„Yig özvegy“. (Bérlet szünet.) Kedden 19-ikeu 
„Gyurkovics leányok“. Szerdán 20-án „Nebánts- 
virág“. Csütörtökön 21-ikeu „Válás után“. Pén­
teken 22-éu „Sulianc“. (Félhelyárakkal.) Szom­
baton 23-án „Rózsabimbók“. (Újdonság). Vasár­
nap 24-eu „Yig özvegy". 
(Utolsó előadás.)

Hétfőn 25-én „NánP

Irodalom.
„Magyarországi zsidók statiszti­

kája“. Napjainkban, midőn a társadalmi tevé­
kenység terén nem ok nélkül újból növekszik az 
érdeklődés a zsidó kérdés iránt, mi sem kívána­
tosabb, mint egy hiteles, alapos és pártatlan tá­
jékozás e népfaj természete, helyzete és szerepé­
ről. Ily tájékozásunk Ígérkezik a fenti cim alatt 
készülő s közel áprilisban megjelenő munka. Ez 
a könyv érdekel és méltán mindenkit, keresztényt 
és zsidót egyaránt, mert ezidö szerint még nincs 
olyan könyv, amelyik hiteles adatok szerint be­
számolna arról, hogy a közélet különböző terén 
mily mértékben foglal helyet és mily mértékben 
hódit a zsidóság ?

A Munka fejezet címei ezek :
1. A zsidók elterjedése a világon és közelebb­

ről Európában.
2. A zsidók elterjedtsége Magyarországon : a) 

városokban; b) azon községek és rend. tan.,vá­
rosok felsorolása, ahol 100 zsidónál több lakik , 
c) megyékben, járásonként; (Ehhez járul egy 
áttekintő térkép.) d) a zsidóban legszegényebb 
es zsidóban leggazdagabb vidékek demográfiái, 
nemzetiségi, kulturális, kereskedelmi, ipari, fog­
lalkozási viszonyai alapján megállapítása annak, 
hogv a zsidóság megélhetésének mik a minimális 
feltételei s milyenek a viszonyok ott, ahol a zsidó 
meg nem él ?

3. A zsidóik az iskolában Az óvodától kezdve 
az alsótokn szakiskolákon é< a középiskolán ke­
resztül az egyetemekig részletes kimutatása an­
nak, hogy a különböző iskolákban hány °/0 a 
zsidó és ez irányban a fejlődést is jelezve; út­
mutatás a szülőknek gyermekeik pályaválasz­
tásánál.

/. A zsidók a közszolgálatban és a szabad 
foglalkozásokban. \ közszolgáin! minden ágában 
részletes kimutatások a zsidók térfoglalásáról.

A zsidók és a kereskedelem.
ti. A zsidók és az ipar.
‘. A zsidók és a fühl.
s. Budapest különleges helyzete a zsidóság 

szempontjából.
't. A zsaluk helye az emberi nemben. Antro­

pológiai. etnográfiái es történeti adatok arról, 
bogy a zsidóság nemcsak vallás, de ember faj!

10. A zsidóság boldogulásának magyarázata.
A sajtó. A szolidaritás.

Ara fűzve 2 korona, díszes kötésben 4 K 
előfizetés szerző Ifj IVeszprémi Kálmán, Hajdúm, 
tb. levéltárnoka címére: Debrecen, Meliusz-tér 
Itt küldendők március 1 eig.

Eey aktuális könyv. Az általános 
* tágasag közepette Andrdssovich (léza m. kir 
löldinivelésügyi miniszteri intéző, most megjelent 

Hazmyultenyésztés és értékesítés* című könyvének 
második kiadásában rámutat arra, hogy a házi- 
nyul okszerű tenyésztésével, csekély befektetés 
mellett, aránylag a lehető legnagyobb jövedelem 
érhető el, úgy a piaci értékesítésnél, mint a házi 
fogyasztásra szükséges hús termelésénél. Ezen

közvetlen haszon első sorban a termelő jólétet 
célozza ugyan, de közvetve a nemzeti vagyono- 
sodás szempontjából is igen figyelemreméltó, 
mivel a bázinyul és annak termékei évenkiut 
átlag hat es fel millió korona értékben hozatnak 
be a külföldről; épen ezért kívánatos gazdasági 
szempontból, hogy a bázinyul okszerű tenyésztésbe 
Magyarországon mennél elterjedtebb legyen. Házi- 
nyultenyésztés bármely időben megkezdhető min­
den különös költség nélkül. Útmutatással szolgál 
az idézett számos képpel ellátott könyv, melvet 
2 K. 20 till, előleges beküldése ellenében bér­
mentve küld meg a Pátria r.-t. gazdasági szak­
könyvkereskedése, Budapest, IX.. Üllői-át 25.

Telefon.
Sz. J. Várna. 1007. Julius 1-ig.
Péterfalu. A cél, a községek megterhelésének 

elkerülése, el van érve.
Lopássá. Az ügyet támogattuk, az eredményt 

lapunk mai számában jelezzük.
Nagyhind. A táviratot a közgyűlés után kap­

tuk meg. A 61. pontnál a felel ibezésnek hely adatott. 
A másik tárgy nem volt szőnyegen.

Csacza. Talán sorra kerül.

Eladó borok.
1901. 1902. 1903. 1904. és 1905. évi (szemen 
szedett) vörös és fehér, valamint 190(1. évi 
fehér saját termésű szentpéteri (öreghegyi) 
borokat elad Dp. Skarníczel Gyula ügy­

véd Galgóczon.
1 korona előleges beküldése esetén bormintát 

küld bérmentve. r>:s. i _i.
A borok ára 52 fillértől — 1 kor. 20 fillérig.

Árverési hirdetmény.
A nyitrai püspökség! uradalom radosnai 

gazdaságában, a néhai Krajcsovits-féle birtok 
kelteikén álló pajta, kisistálló és rak­
tár épületek összes anyaga Ra- 
dosna községben a helyszínén folyó évi 
április hó 4-ik napján nyilvános ár­
verés útján fog eladatni: bővebbet a gazda­
sági intézöség Radosnán. 49. í í

féSr

ELOKERITES.
Gleditschia, élösövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, süni, nagy 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, 
kitart 70 80 övig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró 
csirke, malac stb. sem mehet át: ez a legolcsóbb 
örökös át hat lan kerítés. Főelőnye még az is, hogv 
egész május közepéig a legjobb eredmény nyel 
ültethető, mert a csemeték íelásva jeges pincében 
tartatnak. Kzer darab 12 korona, rendesen ültetve 
Ä0 méter kerítéshez elég. .Nyomtatott ültetési és 
kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. 
Akinek előkerités nem felel meg. szállíthatok 
sodronyszövetet, a legtökéletesebb gyárt­
mányt, olcsón 100, 1)0 és 200 cm. széleset.

Szölölugas
minden háznak legszebb 
disze, egy gyűjtemény 8 
fajból 20 tő, egy tő két 
három száz fürtöt terem.
Szölöoltványok

táblás ültetések és hiá­
nyok pótlására, 00 legki­
válóbb bor- és csemege­
faj. szigorúan válogatott, 
tökéletes forradású és faj­
tiszta, dusgyökeru pél­
dányok.

Delaware
sima vessző, minden szál 

, , megfakad, csak az a leg-
nemesebb faj. melyből én 18 év alatt 40 holdat 
ültettem. :i,i hektót terem holdanként, bora édes, 
erős oltani, permetezni nem kell, és kezeléséhez 
semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok 
tudományos szőlőintéző.
Bővebb leírást és képes árjegyzéket
tanulságos tartalommal és mindenhez 
teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve 

küld :
Nagy Gábor szölőnagvbirtokos, Nagy-Kágya.

Levelezés minden nyelven.
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A szigeti vendéglő megnyitása.
A nyitrai szigeti vendéglőt bérbevet­
tem és a mai kor igényeinek min­
denben megfelelően berendeztem.

Iparkodni fogok Ízletes ételek 
és italok előzékeny és tiszta kiszol­
gálásával a n. é. közönség teljes 
megelégedését kiérdemelni.

Szives pártfogást kér

Klein Mátyás
1 szigeti vendéglős.
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NYITRAMEGYEI SZEMLE.
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Hirdetmény.
birtokszabályozás 

)gyi<lej illeg azokra
Hrczán község telekkönyvc 

tk űzte ben átalakittatott és <-zze 
á inatlanokra nézve, a im-lvekrc az 1886. évi 2í)-,

évi :18-, és 18<H. évi *16. t.-cikkvk a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1802. 
«■vi 20. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
■1 ,• :.yzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosit- 
t ' :t ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1) hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cikk lő 
■ 17. sj-ai alapján ide értve e foknak az 18*9. évi
XXXVIÍI. t.-c. 5. és 6. ij-aiban és az 1801. XVI. t.-c. 
1 >. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is. valamint az
1 ""'0. XXXVIII. t.-c. 7. ij-a és az 1801. XVI. t.-c. lő.

p ultja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 
XXIX. t.-cikk 22. £-a alapján történt törlések érvény- 
I“lcnségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 

‘t hónap alatt vagyis 1907. évi szeptember hó 
• 3. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
''áros határidő eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkünyvi 
i"got szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2) Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX t.-c. 16.

a* 1889"\'xxvní^en a/; szakasznak
, a XXXMII. t.-c. o. .'S I,. 1-al.an foglalt kicto-zi- 
U'soit 1« a tcnylogns birtok,ív tulajdonjogának bv- 
jogjznso ellenében ellentmondással élni kívánnak ii is- ¥5 ellentinondáaukat hal hóaap alatt vagyis 1907 

szeptember hó 13. napjáig («IELmÍ
okkirnvvi hatósághoz nyújtsák h,.. mért ezen meg „em
HsÜÍ ii/'r Zá,r0s,h:"4rid5 után eile,Union-u.iMik többé ügyelem be vetetni nem fog

41 Hogy mindazok, a kik a telekkönyvi átalakítás 
t. rgyahan tett intézkedések által, nemkülönben azok.
yy,v \ ''s, r l,ont!'an k,iriilm eseteken kivid az 1892. 
XXI\ .-cikk szerinti eljárás és az ennek folvamán 
ortent bejegyzések által előbb nyert nyilvánkünyvi 

jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azo- 
, a,klk a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIÍI 
[4Í7.1 S-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek ta- 
aljalv, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvénye- 

ioaí' V)l.kkonyvj hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1907. évi szeptember hó 13. napjáig l ezárnia..

"Jtsak be, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros hatandó elmúlta után az átalakításkor közbejött 
eves bevezetésből származó bárminemű igényeket 

harmadik jóhiszemű személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a 
örvény rendes útján és csak az időközben nyilvan- 

Kon.vvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Kgyúttal figyelmeztetnek azok a felek, kik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adták át, hogv 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű más,fiato­
kat is csatolták, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Privigyen, a kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság, 
190,. évi március hó 4-én.

Il>. ll.i
41. Tivadar,

kir. jarásbiró.

Hirdetmény.
Nyitraivánka vasúti állomástól órá­

nyira fekvő Ünmény községben április 
hó 4-én délelőtt 10 órakor tartandó 
önkéntes nyilvános árverésen özv. Karsav 
Lajosné eladja különféle finont minőségű szoba­
bútorait, köztük 1 db. Concert-zongorát, ugy- 
szinte konyha, éléskamra és kerti felszerelést, 
eladásra kerül 2 db. fedeles és I üveges 
hintó határ is. r)0 j

Ikt. 1*104. sz. 1907.

Hirdetmény.
A váguj helyi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: mi­
szerint a magy. kir. államvasutak nagyszom­
bat—váguj hely -trencséni vonal számára az 
alább megnevezett határokban kisajátított 
területekről elkészített összeírás, térkép és 
egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére 
a következő határnapok tűzetnek ki, úgymint: 
V ágszerda hely, Brúnóé és Bat varóv községre 
nézve 1907. március hó 19-én délelőtti fél 10 
óra: Brúnóé vasúti állomásra és Vieszka, 
Szentkereszt, Mosóé és Vágujhely községre 
nézve 1907. évi március hó 20-ik‘án délelőtti 
fél Hl óra : Vágujhely vasúti állomásra.

Az érdekeltek lelhivatnak, miszerint ne- 
taláni észrevételeik a fennebbi határnapon a 
bizottság előtt előterjeszszék, különben a ki­
sajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegy­
zett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogá­
saik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Cg.yuttal lelhivatnak mindazok, a kik a 
tennebbi határokban a fentemlített vasútvonal 
számára kisajátított területekért járó és az 
egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg 
mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akar­
nak, vagy ezen összegre bármi cím alatt 
igényt tartanak; ezeket 1907. évi április 
öó 12-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál 
bizonyosabban bejelentsék, minthogy a később 
jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi 
tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártala­
nítási összeg annak és azon mennyiségben 
log kiadatni, a kinek nevére és a mely ösz- 
szcggel az az egyedi kimutatásban ki van 
téve, a bekebelezett vagy felülkeblezett tételek 
pedig ezentúl a kisajátított területről hivatal­
ból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
a telekhivatalban betekinthető. ‘

Kelt Vágujhelyeii, 1907. február 18-ikán.
Kochanovszky, 
kir. járásbiró.

(1*. 11.
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If 11 IHH I NAGY BUTORRAKTÁRA 
tfHJUfl Jm KÁRPITOS ÉS DÍSZÍTŐ

NYITRA, PÁRUTCA 22. SZÁM ALATT.

^ an szerencsém a 1. butorvásárló közönséget értesíteni, hogy rak­
táromat, egy újonnan épült emeletes szárnynyal kibővítettem, miáltal 
oly nagy választékkal rendelkezem, mint bármely fővárosi kereskedő.

Kizárólag száraz anyagból és kitűnő iparosok által 
készített fabútoraim, amelyek csak a legszolidabb kivitelben 
készülnek, mindennemű styl ben és sziliben a legjutányosabb árban 
kaphatók. Kárpitozott bútorokban a legújabb angol, valamint 
eredeti magyar újdonságokat hozom.

Tisztelt vevőimet cégem jó hírnevére bátran hivatkozva a legjobb 
és legmegbízhatóbb kiszolgálással biztosítom.

If A in A I bútorkereskedő
kárpitos és diszitő

i->. NYITRA, PÁRUTCA 22. SZÁM.

Értesítés!
fogom

A XX.

ií£*n«ll<lizllirr1, tesze,n. hogy áruházam harmadik iizletévébeu — mely 190b augusztus l-ével kezdődik
100,000.-- korona forgalom után a F. M. K. E., a Tulipánkert-Szövetség nyitrai fiókja, 
a Nyitrai keresztény Munkásegyesület, a Nyitrai keresztény Nöegylet, a Nyitrai 

1 izraelita Nöegylet, és a Nyitrai Ingyentej egyenkint 40—40 korona forgalmi jutalom-
reszesülni. Minden tovfibbi 1000 korona forgalom után pedig, újabb 24 korona kerül felosztásra ugv hogy 

után. nevezett hat intézményt egyenkint 140-140, vagyis összesen 840 korona évi segélyben
ban fog — támogatásképpen
pld. 125,000 korona forgalom _______ _ _

részesíteni. — A forgalom ellenőrzését a hat egvesület cgv-egv bizalmi tagja foJia teíícsiteni
♦ 1..1 _____ 1 . . t. • ' I ..la.-'' I: ... I. ! ' ' . . . . . ,század társadalmi, gazdasági és kulturális evolúciója'a nemzeteket oly feladatok elé állítja, inelveket csak akkor fog saját léte 

es nagysága érdekeben sikeresen megoldani, ha a szives lélek nemes sugallataim hallgatva anyagi áldozatkészséggel fog a gyenge és elha- 
nyagolt osztályok telsegitésére, a kulturális és gazdasági erők istápolására sietni.

A ki tehát dy nézőpontról figyeli meg a világ folyását, az keresse fel teljes bizalommal áruházamat, ahol az eddigi, tehát fel 
nem,..emelt» szigorúan szabott, de határozottan olcsó árak mellett szerezheti be mindennemű szükségletét.

tisztelettel kérem Nyitni város és a megye nemesen gondolkodó társadul- __ _ , _ _
mát, szíveskedjék cégemet minél nagyobb pártfogásban részesíteni, hogy ezáltal Kiváló tisztelettel IrGPeDély Géza. 
Közvetve is és fokozódott mértékben legyen az imént nevezett altmisztikus és Női és úri (hvat áruház
hazafias intézmények előmozdítója és támogatója. io. Nyitra, Vármegye-u. 16.

A
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S NYITRAllEGYFI SZEYLE.

itA „Felvidéki parcellázó és gazdasági bank
részvénytársaság NYITRA székhelyivel.-----

.'ti. 4-
Vásárul saját számlájára ingatlanokat parcellázás ás rgászbvni tovább eladás céljából. Elfogad megbízásokat 
parcellázások keresztülvitelére haszonrészesedés. vag_\ meghatározott összeg lejében. Közvetít birtokeladásokat 
és vételeket. Vásárol erdőterületeket kihasználásra, vagy bármily nemű épület-, mű- és tűzifát. Elvállal 
haszonbérieteket albérleti joggal, e nélkül pedig azok megbízható közvetítését eszközli. Felvállal gőzeke- 
szántásokat ott. a hol HUH) magyar holdnyi érdekeltség biztosítható. Kedvező feltételek mellett közvetít 
minden rendű gazdasági szükségleteket. — Ügynöki közbenjárást esetenkénti megállapodás szerint díjazunk, 
mr Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága NYITRÁN.

t$> I Szőlő- 
Sí; oltványokat!
'■jt-v-** » * f ■'

' a .
legnemesebb

Csemege fajokban H
választékban m.t: év- k óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak

Küküllömenti
első szőlőoltványi telep
tulaj.l Ml"- CASPAR! FRIGYES, IMedgyes 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzókhpn tolAlhatók at ..vszAir minden résziből érki>- 
z.-li elismerő levelek. ,.,im'lf»g, minden Kzölőbirtíikos meg- 
tvndrlésén.’k megtörni., . lön ,,z ismer..- ezemélyieégiktől 
ögj’ ser'.-, mint Ir.islx’lil : I iznnvHíignt szerezhet magiinak

fenti szolótelep feltétlen megbízhatóságáról.

Alulírott a t. c. gazdaközönség, ipar és építkezési vállalkozók, lakatosok, kovácsok, 
kerék- és kocsigyártók, kocsiteuyezők, bognárok, kádárok, festők, háztulajdonosok 
és magánzók figyelmét felhívja a Nyitrán évek óta fennálló s jól berendezett

nagy Vag-, festők- és olaj-árú Valamint 
mindennemű építési anyaguk ^ereskedősőne.

Répavillák, trágyavillák, vakarok, ekevas-árú, rúdvas, tengelyek, ökörpatkók, minden­
féle vasárú, vasalások, fedölemez, kátrány, cement, gipsz, izolier-lemez, száritó fali 
asphalt, stukatornád, angol kocsi-lakk, Weihrauch-féle padló-lakk, olaj-, por- és 
kocsi-festékek különféle színekben, Cylinder- és gép-olaj, vaselin, patkózsir, Car- 
bolineum és minden egyéb házicikk nagy mennyiségben raktáron tartatik. —
ti*"- Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

Linkenberg József
1 isztolotlol vas-, festék-, olaj- és építkezési

A *2 > anyagok kereskedése =
h ; io. < í: Nyitrán, Párutca 22. szám.

SZUPERFOSZFÁTOT,
Stassfurti kainitot Stassfurtikálitrágyasót
szavatolt 12.4% tiszta káli 23—24% szavatolt 40% tiszta káli 74—76%7o tiszta káli 74—76% 

kénsavas káli tartalommal, «o»»kénsavas káli tartalommal, «w**»

KOVASAVAS KÁLIT (dohánytrágyázásra) 
továbbá mindennemű egyéb mütrág*yaféléket, azonkívül
R F" TF fi Á I I ^ 7 fl T (98—99 o) elismert kitűnő minő- 

M ^ ® ■ ségben legolcsóbban szállít a

„HUNGÁRIA“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság
Budapest, V. Fürdő-utca 8. —

H «9* FELTŰNŐ ÚJDONSÁG! 8
8 H * Minden hirdetés felesleges, a dohányzó éA

I egyszer veszi és többé mást nem szíhat. ^

ieg-joToTo Tra,lódi francia

g SZIVARÉ APAPÍR ÉS SZIVARKAHÜVELY
Huszár István könyvnyomdája Nyitrán.

I


